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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM NUTRIÇÃO

ROTEIRO PARA ORGANIZAÇÃO DO EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO
Segundo o regimento do PPGN, o doutorando deverá defender em Exame de qualificação o seu projeto de tese até 24 meses após o início do curso. Se isso não for possível por qualquer razão, o doutorando e o seu orientador devem encaminhar justificativa circunstanciada ao Coordenador do PPGN, que encaminhará ao Colegiado Delegado do Curso para apreciação e autorização de aumento de prazo de defesa de Exame de qualificação.
ATÉ CINCO MESES ANTES DA DATA DA DEFESA
O aluno deverá discutir com seu orientador a constituição da banca de defesa de qualificação, conforme Regimento do PPGN. A banca examinadora deve ser composta pelo orientador como presidente, mais quatro membros titulares e um membro suplente. Lembrando que para exame de qualificação de doutorado, embora não previsto no regimento do programa, o PPGN está investindo na participação de um membro titular externo à UFSC.
ATÉ QUATRO MESES ANTES DA DATA DA DEFESA

Após negociar com todos os membros, deverá definir data e local da defesa, encaminhando o formulário de composição da banca para a Secretaria do Programa, para ser apreciado pelo Colegiado Delegado do PPGN.
A negociação do membro titular externo à UFSC deve incluir questões relativas à necessidade de passagem e de pagamento de diária. O PPGN se responsabiliza pelo pagamento de 1 (uma) diária, quando for necessário. Para negociação de passagem, deve-se sempre preferir o bilhete aéreo com menor valor. A negociação da necessidade de reserva de hotel deve ser feita diretamente pelo doutorando em contato com o membro externo.

Após efetivação do convite ao participante externo, deve ser encaminhado à secretaria, via ofício assinado pelo Orientador, o formulário de participante externo devidamente preenchido, bem como os dados sobre a passagem para compra (constando trecho, companhia aérea, voo e código de reserva) e a necessidade de diária. As informações sobre passagens e pagamento de diária serão encaminhadas via email para Orientador e Doutorando e, após verificação, este último deve repassar ao participante externo. Esta solicitação de diária e passagens, via oficio, deverá ser encaminhada com a máxima antecedência para a Secretaria, respeitando um mínimo de 20 dias úteis, para tempo hábil da tramitação.

A responsabilidade pelo acompanhamento do membro externo – tanto nos traslados aeroporto-hotel, quanto no acompanhamento às refeições – é do doutorando e do seu orientador. Sugere-se que essas atribuições sejam negociadas entre os participantes do respectivo grupo de pesquisa. Considerando as regras de utilização de recursos públicos atualmente vigentes na UFSC, o PPGN não pode responsabilizar-se por despesas com refeições ou táxis, já incluídas no pagamento de diária.
ATÉ DOIS MESES ANTES DA DATA DA DEFESA

Retirar a autorização de realização fotocópias e encadernação em espiral para o projeto a ser enviado aos participantes da banca.
ATÉ 35 DIAS ANTES DA DATA DA DEFESA

Retirar na Secretaria o ofício de envio da cópia do projeto de qualificação, que deverá ser enviado ou entregue aos membros da banca juntamente com a referida cópia e o formulário de orientação para a avaliação de defesas.
Alerta-se para o tempo hábil de leitura do projeto pelos participantes da banca que deverá ser sempre negociado quando do convite. De qualquer maneira, considera-se adequado manter um prazo mínimo de 20 dias de antecedência.
Providenciar a confecção do cartaz de divulgação da sua defesa conforme modelo PPGN disponível no site, fixando, no mínimo, no mural do Departamento de Nutrição. A versão digital do cartaz deve ser enviada por e-mail para ppgn@contato.ufsc.br, para ser encaminhado para a Agência de Comunicação da UFSC e colocado no site do PPGN. O doutorando e seu orientador são responsáveis pela divulgação mais direcionada da defesa.
NO DIA ANTERIOR À DEFESA

Retirar na Secretaria:

- Portarias a serem entregues aos participantes da banca pelo Presidente da mesa;

- ATA de defesa para ser preenchida pelo presidente da banca. 
NO MOMENTO DA DEFESA

Chegar com, no mínimo, uma hora de antecedência e testar a sua apresentação com o projetor multimídia no local onde será a defesa. 

Colar um dos cartazes de convite na porta do local onde está ocorrendo a defesa.

APÓS A DEFESA

Entregar na Secretaria do Programa a ATA preenchida e assinada por todos os participantes, inclusive o doutorando. 

Caso ainda não tenha sido feito, entregar o formulário de participante externo devidamente preenchido e assinado.
