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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM NUTRIÇÃO

Esclarecimentos a Professores, Professoras, Mestrandos(as) e Egressos(as) do PPGN,
 

Constantemente, temos sido  interpelados na secretaria pelos egressos do PPGN com a solicitação de renovação da declaração de defesa (válida por até 60 dias após da data da mesma) ou da entrega de cópia da ata de defesa por pessoas que ainda não entregaram a versão final da dissertação e/ou o comprovante de envio de artigo para periódico científico.
Gostaríamos de lembrar que nada podemos fazer, pois esta é a regra. O mestrando recebe a declaração de defesa que é válida por 60 dias, pois este é o prazo regimental que ele tem para fazer os ajustes finais na dissertação e no artigo para enviar para publicação. Quando ele entrega todos estes documentos, recebe o comprovante de que quitou com todas as suas obrigações com o programa. Após ter cumprido estes trâmites, mesmo que o diploma demore a sair (e às vezes demora por questões burocráticas), o PPGN atesta que oficialmente ele é um Mestre em Nutrição e este atestado é válido em todas as instâncias - como para concursos públicos, por exemplo.
Lembramos, então, que a realização da defesa com sucesso é uma das etapas para tornar-se um mestre, não a última.

Esta regra, com pequenas variações, é válida em todos os PPG do país, pois é assim que somos cobrados pela Capes e, conseqüentemente, pelo Ministério da Educação. E, como todos estão cientes, é com base em critérios assim que somos avaliados, sendo viabilizado o funcionamento e continuidade do programa.

Assim, esta questão regimental deve estar sempre permeando os planos dos mestrandos, pois você somente poderá exercer plenamente os direitos do seu título quando tiver cumprido todas as etapas.

