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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM NUTRIÇÃO

ROTEIRO PARA ORGANIZAÇÃO DA DEFESA DE TESE PELO DOUTORANDO
Segundo o regimento do PPGN, o doutorando deverá defender a sua tese até 48 meses após o início do curso. Se isso não for possível por qualquer razão, o doutorando e seu orientador devem encaminhar justificativa circunstanciada ao Coordenador do PPGN, que encaminhará ao Colegiado Delegado do Curso para apreciação e autorização de aumento de prazo de titulação. 

Antes de iniciar as tramitações de defesa da tese, o doutorando deve certificar-se na Secretaria do Programa quanto à regularidade do seu histórico escolar, comprovando o cumprimento de, no mínimo, 48 créditos, segundo Regimento do PPGN.
Deve certificar-se também, das condições para atender ao artigo 74 parágrafo segundo do Regimento do PPGN, qual seja, “No nível de doutorado, a tese deverá ter o comprovante de pelo menos um artigo publicado e de pelo menos mais um artigo oriundos da tese submetido em periódicos indexados da área cuja classificação no Qualis CAPES será de acordo com os critérios vigentes para avaliação, tendo a co-autoria do professor orientador.”
ATÉ SEIS MESES ANTES DA DATA DA DEFESA
O aluno deverá discutir com seu orientador a constituição da banca de defesa de tese, conforme constante do Regimento do PPGN, com participantes locais e dois membros externos à UFSC. A banca examinadora deve ser composta pelo orientador como Presidente, mais 5 membros titulares (dois externos à UFSC) e dois suplentes, um interno e um externo à UFSC. 
ATÉ QUATRO MESES ANTES DA DATA DA DEFESA

Após negociar com todos os membros, deverá definir data e local da defesa, encaminhando o formulário de composição da banca para a Secretaria do Programa, para ser apreciado pelo Colegiado Delegado do PPGN. Juntamente com este formulário, devem ser anexados os comprovantes de atendimento do artigo 74 parágrafo segundo do regimento do PPGN.  Ou seja, devem ser anexados os comprovantes de publicação ou aceitação de um artigo e de submissão de um segundo artigo em periódicos Qualis B1 ou superior considerando os critérios 2012 da área de Nutrição na Capes. Os artigos devem ser oriundos da tese, ou seja, devem estar claramente relacionados aos objetivos da tese.
A negociação dos membros externos titulares deve incluir questões relativas à necessidade de passagem e de pagamento de diária. O PPGN se responsabiliza pelo pagamento de 1 (uma) diária por membro, quando for necessário. Para negociação de passagem, deve-se sempre preferir o bilhete aéreo com menor valor. A negociação da necessidade de reserva de hotel deve ser feita diretamente pelo(a) doutorando(a) em contato com os membros externos.
Após efetivação do convite aos participantes externos, devem ser encaminhados à secretaria, via ofício assinado pelo Orientador, os formulários de participantes externos devidamente preenchidos, bem como os dados sobre as passagens para compra (constando trecho, companhia aérea, voo e código de reserva) e a necessidade de diária. As informações sobre passagens e pagamento de diária serão encaminhadas via email para Orientador e doutorando e, após verificação, este último deve repassar aos participantes externos. Esta solicitação de diária e passagens, via oficio, deverá ser encaminhada com a máxima antecedência para a Secretaria, respeitando um mínimo de 40 dias úteis, para tempo hábil da tramitação.

A responsabilidade pelo acompanhamento dos membros externos – tanto nos translados aeroporto-hotel, quanto no acompanhamento às refeições é do doutorando e do seu orientador. Sugere-se que estas atribuições sejam negociadas entre os participantes do respectivo grupo de pesquisa. Considerando as regras de utilização de recursos públicos na UFSC, o PPGN não pode responsabilizar-se por despesas com refeições ou táxis, já incluídas quando do pagamento de diária.

ATÉ DOIS MESES ANTES DA DATA DA DEFESA 

Retirar a autorização de fotocópias em A4 e encadernação em espiral para a versão da tese a ser enviada aos participantes da banca.

ATÉ 35 DIAS ANTES DA DATA DA DEFESA

Retirar na Secretaria o ofício de envio da cópia da tese, que deverá ser enviado ou entregue aos membros da banca juntamente com a referida cópia e o formulário de orientação para a avaliação de defesas.
Alerta-se para o tempo hábil de leitura da tese pelos participantes da banca que deverá ser sempre negociado quando do convite. De qualquer maneira, considera-se educado manter um prazo mínimo de 30 dias de antecedência.
Providenciar a confecção do cartaz de divulgação da sua defesa conforme modelo PPGN disponível no site, fixando, no mínimo, no mural do Departamento de Nutrição. A versão digital do cartaz deve ser enviada por e-mail para ppgn@contato.ufsc.br, para ser encaminhado para a Agência de Comunicação da UFSC e colocado no site do PPGN. O doutorando e seu orientador são responsáveis pela divulgação mais direcionada da defesa.
Providenciar e salvar em alguma mídia (pen drive e/ou e-mail – para caso de alteração) a folha de assinaturas da sua tese no modelo UFSC (em A5)*. Caso haja dúvida, observar teses já defendidas no PPGN. Imprimir e levar no momento da defesa duas cópias (no mínimo), para que todos os membros da banca assinem, principalmente os participantes externos.
*Instruções para diagramar a dissertação no modelo UFSC podem ser encontradas no site:

http://www.prpg.ufsc.br/arquivos/DiagramacaoTrabalhosAcademicos.pdf
NO DIA ANTERIOR À DEFESA

Retirar na Secretaria:

- Portarias a serem entregues aos participantes da banca pelo Presidente da mesa;

- ATA de defesa para ser preenchida. 
Certificar-se que as duas cópias da folha de assinaturas no modelo UFSC (em A5) estão prontas e impressas e juntá-las aos outros documentos.

Testar a sua apresentação com o projetor multimídia no local onde será a defesa. 

NO MOMENTO DA DEFESA

Chegar com, no mínimo, uma hora de antecedência.

Colar um dos cartazes de convite na porta do local onde está ocorrendo a defesa.

APÓS A DEFESA

Entregar na Secretaria do Programa a ATA preenchida e assinada por todos os participantes, inclusive o doutorando.

Caso ainda não tenha sido feito, entregar os formulários de participantes externos devidamente preenchidos e assinados.
Enviar via e-mail (ppgn@contato.ufsc.br), logo após a defesa, para inserção no Aplicativo Sucupira, arquivo com os seguintes dados: Nome do(a) aluno(a), título da tese conforme aprovado pela banca, resumo e palavras chaves da tese, abstract e keywords.      

Guardar as folhas de assinaturas para serem inseridas nas cópias da tese na forma final.
Caso a tese tenha sido “aprovada com alterações”, conforme o artigo 82, parágrafo II do Regimento do PPGN –UFSC, todas as alterações exigidas pela banca devem ser realizadas no documento e submetidas à análise do(a) professor(a) orientador(a).

Após a aprovação do(a) orientador(a) na versão final da tese, o(a) orientador(a) assinará o documento “Declaração do orientador de finalização da tese”. Com a entrega deste documento na secretaria do PPGN, podem ser iniciados os trâmites para a finalização do processo e a solicitação do diploma.

Retirar na secretaria a autorização para fazer uma cópia da tese no modelo UFSC – capa azul em A5 – para entregar na BU.

As cópias da tese para os membros da banca devem ser enviadas em pdf ou, se acordado com eles,  de entrega de material impresso.

IMPORTANTE:

No momento da defesa, o doutorando receberá a Declaração de defesa de Tese, documento válido por somente 60 (sessenta) dias.  Assim, este é o prazo máximo para realização de todas as alterações necessárias na tese, incluindo formatação e a impressão, bem como entrega da versão final na Biblioteca Universitária. 

Após, deve-se cumprir o explicitado no Roteiro de Solicitação de Diploma do PPGN.
